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Niederschrift

Gremium:
Gemeinsame Sitzung des Sonderausschusses -Fusion Uetersen-
Tornesch- der Stadt Uetersen und des Hauptausschusses der 
Stadt Tornesch 

Sitzungsnummer: GAToUe 12/10 Sitzungsdatum: 18.12.2012
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr Sitzungsende: 19:30 Uhr
Sitzungsraum: im Sitzungssaal der Stadt Uetersen

Anwesenheit:

 Anwesende Mitglieder

 Sitzungsleitung

Herr Gunnar Werner - FDP Tornesch Ausschussvorsitzender
Herr Adolf Bergmann Vorsitzender des 
Sonderausschusses Fusion 
"Uetersen/Tornesch" - CDU Uetersen

Ausschussvorsitzender

 Gremienmitglieder

Frau Verena Fischer-Neumann - SPD 
Tornesch

Ausschussmitglied

Herr Ingo Früchtenicht - SPD Tornesch Ausschussmitglied
Herr Horst Lichte - SPD Tornesch Ausschussmitglied
Herr Gerd Nellissen - B90/GRÜNE Tornesch Ausschussmitglied
Herr Andreas Quast - CDU Tornesch Ausschussmitglied
Herr Christopher Radon - CDU Tornesch Ausschussmitglied ab TOP 6
Herr Helmut Rahn - B90/GRÜNE Tornesch Ausschussmitglied
Herr Christoph Zinger - CDU Tornesch Ausschussmitglied Vertretung für: Frau 

Plambeck, Heide-
Marie

Frau Heike Baumann Bürgervorsteherin der 
Stadt Uetersen - SPD Uetersen

Ausschussmitglied

Frau Anne-Christin Heinrich - SPD Uetersen Ausschussmitglied (bgl.)
Herr Bernd Pyssa - CDU Uetersen Ausschussmitglied Vertretung für: 

Herrn Stief, 
Andreas

Herr Michael Reibe - CDU Uetersen Ausschussmitglied
Herr Dieter Schipler - SPD Uetersen Ausschussmitglied
Herr Klaus Seidler - BfB Uetersen Ausschussmitglied
Herr Ingo Struve - SPD Uetersen Ausschussmitglied
Herr Heinrich Wehner - FDP Uetersen Ausschussmitglied Vertretung für: 

Herrn Radau, 
Bernd
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Herr Hans-Dieter Witt - BfB Uetersen Ausschussmitglied

 Teilnehmer Kraft Amt

Herr Roland Krügel - Bgm. Tornesch Mitglied ohne Stimmrecht

 Verwaltung

Frau Inga Ries - Verwaltung Tornesch Büroleiterin
Frau Vera Ellerbrock - Verwaltung Tornesch Protokollführerin
Frau Kirsten Kölln - Verwaltung Uetersen Protokollführer Vertretung für: 

Herrn Danker, 
Patrick

Frau Andrea Hansen - Bgm. Uetersen Bürgermeisterin
Frau Bärbel Voß Büroleitende Beamtin der 
Stadt Uetersen - Verwaltung Uetersen

Büroleiterin

 Gäste

Frau Angela Köllner - Rambøll Management 
Consulting

Gast

Herr Rolf König - SPD Tornesch Gast
Frau Gicela Schloß - B90/GRÜNE Tornesch Gast
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Tagesordnung:

TOP Betreff Vorlage

Öffentlicher Teil

1 Eröffnung der Sitzung durch die beiden Vorsitzenden  
2 Einwohnerinnen- und Einwohnerfragestunde  
3 Kinder- und Jugendfragestunde  
4 Abfassung der Niederschrift der Sitzung vom 30.05.2012  
5 Anfragen von Ausschussmitgliedern gemäß den Geschäftsordnungen  
6 Mündlicher Sachstandbericht der Firma Rambøll Management GmbH  
7 Weiteres Vorgehen und Terminierung einer weiteren Sitzung  

Öffentlicher Teil

TOP 1 Eröffnung der Sitzung durch die beiden Vorsitzenden

Abstimmungsergebnis:
8 Ja-Stimmen 0 Nein-Stimmen 0 Enthaltungen

Herr Bergmann begrüßt die Anwesenden und eröffnet die Sitzung des Sonderausschusses 
Fusion Uetersen/Tornesch und stellt die form- und fristgerechte Einladung sowie die 
Beschlussfähigkeit fest. Herr Werner eröffnet im Anschluss die Sitzung des 
Hauptausschusses der Stadt Tornesch und stellt ebenfalls die form- und fristgerechte 
Einladung sowie die Beschlussfähigkeit fest. Änderungen zur Tagesordnung gehen nicht ein. 
Danach wird über die Tagesordnung abgestimmt.

Abstimmung der Stadt Uetersen:

Abstimmungsergebnis:
10 Ja-Stimmen 0 Nein-Stimmen 0 Enthaltungen

TOP 2 Einwohnerinnen- und Einwohnerfragestunde

Seitens der Einwohnerinnen und Einwohner werden keine Anfragen an den Ausschuss 
gestellt.

TOP 3 Kinder- und Jugendfragestunde

Entfällt

TOP 4 Abfassung der Niederschrift der Sitzung vom 30.05.2012
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Abstimmungsergebnis:
8 Ja-Stimmen 0 Nein-Stimmen 0 Enthaltungen

Beratungsverlauf:
Änderungswünsche zur Niederschrift vom 30.05.2012 gehen nicht ein. Herr Werner lässt die 
Mitglieder des Hauptausschusses über die Niederschrift abstimmen.
Herr Bergmann erklärt, dass der Sonderausschuss Fusion Uetersen/Tornesch sich mit der 
Niederschrift vom 30.05.2012 einverstanden erklärt. Somit gilt die Niederschrift als 
genehmigt. 

TOP 5 Anfragen von Ausschussmitgliedern gemäß den Geschäftsordnungen

Es wurden keine Anfragen gestellt. 

TOP 6 Mündlicher Sachstandbericht der Firma Rambøll Management GmbH

Herr Bergmann begrüßt Frau Köllner und erklärt, dass Frau Köllner lediglich einen 
Sachstandbericht geben wird und noch keine Auskunft über belastbare Zahlen geben kann. 
Frau Köllner lässt ein Handout an die Anwesenden verteilen und erläutert im Anschluss ihren 
Sachstandsbericht. Sie berichtet, dass im Gegensatz zur Stadt Uetersen die Vermögenswerte 
in Tornesch auf Basis eines Schätzwertes ermittelt werden, da in Tornesch die Doppik 
bislang noch nicht eingeführt wurde.  Die Stadt Uetersen hat dieses Verfahren akzeptiert. 
Herr Reibe fragt an, nach welchen Kriterien die Unternehmen für die Befragung ausgewählt 
werden. Frau Köllner entgegnet, dass die Unternehmen nach Größe ausgewählt werden. 
Somit werden Großunternehmen, als auch Mittelstands- und Kleinunternehmen vertreten 
sein. Herr Schipler wünscht nochmals eine genaue Erklärung, wie die Vermögenswerte in 
Tornesch, z.B. die Grundstücke und Gebäude ermittelt werden. Frau Köllner erklärt, dass die 
Flächen und Gebäude bereits im Haushaltsplan enthalten sind und der Wert eines 
Grundstückes beispielsweise gemäß dem Nachbargrundstück geschätzt wird. Abschließend 
betont Frau Köllner, dass die Zusammenarbeit mit der AG Fusion Uetersen/Tornesch und 
den Verwaltungen sehr gut funktioniert. 

TOP 7 Weiteres Vorgehen und Terminierung einer weiteren Sitzung

Folgende Sitzungstermine wurden vereinbart:

1. Mittwoch, den 5. März 2013 um 19.00 Uhr in Tornesch
2. Donnerstag, den 16. Mai 2013 um 19.00 in Uetersen

Tornesch, den 07.03.2013

______________ ______________ ______________
Gunnar Werner Adolf Bergmann Vera Ellerbrock

Vorsitzender Vorsitzender Protokollführerin
Hauptausschuss Sonderausschuss Fusion

Tornesch Uetersen - Tornesch
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